

### 微文联播 @周口晚报

#### 明年起社保费由地税机关统一征收

明年起，地方税务机关依法统一征收基本养老保险费、基本医疗保险费、工伤保险费、失业保险费、生育保险费等社会保险费。地税机关将依法履行社会保险费缴费登记、申报征收、清欠、检查和处罚等职责。同时，城乡居民医疗保险费中的原新型农村合作医疗保险费部分自2017年4月1日起也会改由地税机关统一征收。

用人单位应于每月15日前向地税机关自行申报、足额缴纳单位应缴纳的社会保险费和代扣代缴的单位职工应缴社会保险费。也就是说，以后用人单位每月缴税的同时，顺便就可把社会保险费缴了。而其他以个人名义参保或者续保人员，依据社会保险经办机构审核的应缴数额，向地税机关一年申报一次缴费数额，可选择按月、季、半年或一年一次缴纳社会保险费的缴费方式，并在选择确定的缴费期内按时申报、足额缴纳社会保险费。

热搜指数：★★★★★

#### 丹江水入周

周口市南水北调工程作为全省南水北调配套工程的一部分，此项工程从干线10号门(平顶山叶县辛庄)向东至漯河，然后沿宁洛高速公路北侧至周口市。每年分配给周口市的丹江水水量是1.03亿立方米，其中周口中心城区年分配水量9180万立方米，商水县年分配水量1120万立方米。

东区水厂正式通水后，周口中心城区沙颍河以北所有区域、沙颍河以南八一大道以东大部分区域的50万居民优先喝上优于国家饮用水标准的优质水。

热搜指数：★★★★★



新浪微博:周口晚报 zkwb

官方微信公众号:zkwanbao

### 权威报道 @周口晚报

## 医疗大改革！以后看病不这么做，你的报销比例要降低！

者转诊安全。

对按规定办理双向转诊手续的患者，从基层医疗卫生机构转入上级医院时，应向上级医院补齐医保起付标准的差额部分；从上级医院下转至基层医疗卫生机构时，免交基层医疗卫生机构医保起付线费用。

【报销】没经过转诊手续的将降低医保报销比例

《方案》提出，上级医院下转的患者，转诊后再次入院发生的一定金额内的住院医疗费用，医保支付比例适当提高。

作为城乡居民医保的过渡性措施，对未按规定办理转诊转院手续(急诊除外)的，按相应医疗机构级别，医保报销比例降低20个百分点。

另外，逐步将签约居民常见病、多发病和慢性病，纳入医保门诊统筹管理，将签约服务费按规定纳入门诊统筹基金支付范围，引导基层首诊、在签约基层医疗卫生机构就诊。

【药品】医保用药将实行全面衔接

不少患者发现，有的大医院开的药，外边根本没卖的，想看这种病，只能去大医院开。目前在药品种类供应上，社区医院与大医院相比，还存在不小差距。

《方案》在用药品衔接上，也进行了规定。提出将二、三级医院医保目录内用药品全部下放到基层医疗卫生机构，允许其根据工作实际配备使用并按规定予以报销，在此基础上，对于下转的患者，基层医疗卫生机构可根据病情需要和上级医疗机构医嘱按规定开具处方。

这些病症要转到上级医院

就诊疾病超出医疗机构核准登记的诊疗科目、医疗技术临床应用或手术资质范围的病例；

临床急危重症，难以实施有效救治的病例；

不能确诊的疑难复杂病例；

突发公共卫生事件中，处置能力受限的病例；

因技术、设备条件限制不能诊断、处置的病例；

依据有关法律法规，需转入专业防治机构诊治的病例；

其他符合上转的情况。

这些情况可以转到下级医院

常见病、多发病，基层医疗卫生机构有能力诊治的病例；

急性病恢复期、术后恢复期、危重症稳定期，仅需康复治疗、定期复诊随访或长期管理的病例；

恶性肿瘤晚期仅需保守、支持、姑息治疗或临终关怀的病例；

**小病，  
吃几天药就好了……**



需要长期治疗的慢性病病例；

老年护理病例；

上级医疗机构与基层医疗卫生机构间共同商定的其他下转患者。

把大医院技术传到基层，把大医院医生引到基层

很多人去大医院看病，就是担心小医院看得不好，怎么让大家放心地在小医院看病？会议对此也给出了相关措施。

目前，我省近80%的优质医疗卫生资源集中在城市特别是城市大医院，约有近一半的患者去了城市医院，而一些基层医疗机构业务萎缩，乡卫生院、社区服务中心等病床使用率不足。

县乡医疗机构重点加强常见病、多发病等专科建设，以全科医生为重点加强基层卫生人才队伍建设，通过区域医疗联合、对口支援、医师多点执业等方式，把大医院技术传到基层，把大医院医生引到基层。

切断医院、医务人员与药品之间的利益链

公立医院改革是深化医改的重头戏，重点建立现代医院管理制度；政府将减少对医院人事编制、科室设定、岗位聘任、收入分配等管理，真正赋予公立医院管理自主权，通过调整医疗服务价格和给予适当的财政补助，弥补公立医院取消药品加成后减少的收入，切断医院、医务人员与药品之间的利益链，同步跟进医保支付、医疗控费等政策，确保群众负担总体不增加。

加大对城乡居民基本医保，特别是大病保险的投入力度

按照保基本、兜底线、可持续的原则，继续加大财政对城乡居民基本医保特别是大病保险的投入，推进省内和跨省异地就医即时结算，使老百姓能够方便快捷地报销医疗费用，推行以按病种付费为主的复合型付费方式。

让人民群众用上质量更高、价格较低的药品

从药品生产、流通、使用全流程发力，解决医药领域乱象。

在流通环节，探索实施药品采购“两票制”，压缩流通环节、降低流通费用，让人民群众用上质量更高、价格较低的药品。

在使用环节，重点要规范用药行为，巩固完善基本药物制度，加强特殊人群基本用药保障，促进基本药物公平可及。

热搜指数：★★★★★